
 

CÂMARA MUNICIPAL DE PALMEIRA 

Rua Cel. Vida, 211 - Palmeira - Paraná - Brasil - CEP: 84.130-000 / Fone: (42) 3252-1785 - Email: contato@camarapalmeira.pr.gov.br 

www.camarapalmeira.pr.gov.br 
 

Ata da Sessão Ordinária do dia 30/06/2016. Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois 

mil e dezesseis, na Sede da Câmara Municipal de Palmeira, Estado do Paraná, sita à rua 

Cel. Vida, 211, Centro, no horário de 14:00 (quatorze) horas, realizou-se a 3ª (terceira) 

Sessão Ordinária do 1º (primeiro) período legislativo da 3ª (terceira) legislatura do 

Parlamento Jovem sob a presidência da vereadora júnior Stefani Caroline Kapp dos Santos, 

e secretariada pelos vereadores juniores Francieli Paulin e Lucas Padilha de Oliveira, e 

presentes os demais vereadores jovens: Ana Júlia Muchinski Pauls, Brenda Paulina Mayer, 

Lúcia Gabrieli Borges, Elis Rchinski, Beatriz Aparecida Meira Pusk e Raíne de Ramos 

Oliveira. Havendo número legal de vereadores jovens, a Sr.ª presidente do Parlamento 

Jovem em nome de Deus declarou aberta a Sessão e determinou a leitura da ata, a qual foi 

aprovada por unanimidade. A parlamentar jovem 1ª Secretária informou não haver 

expediente na presente sessão, procedeu-se em seguida a verificação da presença, 

anotando-se o comparecimento de todos os demais vereadores juniores. Inscritos para 

usarem da palavra durante o expediente os vereadores jovens: Lúcia – Projeto de Lei – 

proibição da venda de narguile; Raíne – Projeto de Lei – reaproveitamento de material 

orgânico; Francieli – Projeto de Lei - “dia da conscientização do autismo”; Beatriz – 

Projeto de Lei – “dia municipal do idoso; Lucas – preconceito e diversidade. Usando da 

palavra a vereadora jovem Lúcia dirigiu-se a tribuna para falar sobre seu projeto de lei 

proibição da venda de narguile e seus componentes como, essência, carvão, entre outros, 

para menores de 18 anos, com objetivo de não estimular os jovens a utilizarem o fumo. 

Relatou que o tradicional narguilé está cada vez mais presente entre jovens e adolescentes, 

o qual é composto por um fornilho, uma mangueira e um recipiente contendo água 

perfumada ou não, pelo qual passa a fumaça antes de chegar à boca. Explicou que o 

produto em questão é de origem indiana e muito prejudicial à saúde, pois quando se fuma 

durante uma hora é o que vale 100 (cem) cigarros comuns. Ressaltou que o seu uso pode 

causar perda dos dentes, câncer de boca, doenças respiratórias, doenças cardiovasculares, 

entre outras, ou seja, os mesmos danos que o tabagismo causa a saúde só que de uma forma 

absurdamente maior, como se não bastasse, muitos dos fumantes adicionam bebida 

alcoólica e drogas na composição da essência. Finalizou dizendo que é de extrema 

importância à proibição da venda para menores, pois acabam usando em excesso e 

consequentemente prejudicando a saúde. A vereadora jovem Raíne dirigiu-se a tribuna para 

falar sobre seu projeto de lei que visa o reaproveitamento do material orgânico, resultante 

de podas de árvores e da coleta de lixos orgânicos vindos de feiras-livres do município de 

Palmeira. Salientou que um dos maiores problemas atualmente na área urbana é o lixo 

orgânico, produzido em grandes proporções, e que varias medidas estão sendo adotadas 

pelo governo, pela sociedade civil organizada, com o objetivo de conscientizar a população 

a reciclar tudo o que for possível. Ressaltou ainda que nos meses propícios à poda das 

árvores, o material retirado acaba sendo jogado nas ruas ou em terrenos baldios, ou até 

mesmo sendo queimados, em que a situação é agravada. Afirmou que essa coleta apresenta-

se como uma nova oportunidade para uma nova racionalidade social e ambiental além da 

economia, com possibilidade não só de reduzir o desperdício, mas também da reutilização e 

reciclagem de matéria orgânica que poderá ser utilizado em hortas comunitárias de escolas, 

associações, praças, parques e projetos de paisagismo e ajardinamento promovidos pelo 

próprio Poder Público Municipal. A vereadora jovem Francieli dirigiu-se a tribuna para 

falar do seu projeto de lei que refere-se ao dia da conscientização do autismo. A vereadora 

jovem disse que sua proposição visa promover em nosso município a conscientização sobre 

o Transtorno do Espectro Autista, tanto na forma de palestras, seminários, campanhas, 

dentre outras atividades que valorizem o mesmo, para gerar mais conhecimento, 

capacitação, e consequentemente menos preconceito, como também orientar famílias de 

todo o município a identificar sinais de autismo caracterizados pela dificuldade na 

comunicação social e comportamentos repetitivos ao convívio social. Salientou que o Dia 

Mundial de Conscientização do Autismo foi instituído no dia 18 de dezembro de 2007 pela 

Organização das Nações Unidas (ONU), mas que o primeiro evento foi realizado somente 

no dia 02 de abril de 2008, comemorando-se assim o Dia Mundial da Conscientização do 
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Autismo. Citou que de acordo com dados da Organização Mundial da Saúde (OMS) 1% da 

população mundial tem autismo, sendo assim 70 milhões de pessoas e que a cada 50 

crianças pelo menos uma tem autismo. Explicou que diante disso se vê a importância de 

conhecer e tratar o transtorno que atinge mais de dois milhões de brasileiros. Finalizou 

dizendo que é necessário evidenciar a importância de ter um cuidado maior com o 

transtorno do Espectro Autista. A vereadora jovem Beatriz dirigiu-se a tribuna para falar do 

seu projeto de lei dia municipal do idoso, a parlamentar jovem Beatriz disse que seu Projeto 

de Lei visa promover eventos e discussões acerca dos direitos da pessoa idosa em um dia 

dedicado no nosso Município, e que o dia instituído por este Projeto auxiliará as entidades 

já existentes e o Poder Público Municipal a concentrar ações que promovam o bem estar do 

idoso. Relatou que no dia 1º de outubro, comemora-se o Dia Nacional do Idoso, pessoa que 

possui idade igual ou superior a 60 anos. Salientou que esta data marca o dia em que a Lei 

n°10.741 (Estatuto do Idoso) entrou em vigor, que é fundamental para reforçar a 

importância da proteção a esse público e reavaliarmos nossas atitudes com relação aos 

idosos. Afirmou que para envelhecer de uma forma salubre é necessário que, pratique 

esportes de acordo com sua capacidade física, mantenha uma alimentação saudável e de 

qualidade, participe de programas de integração social, mantendo relacionamentos com 

outras pessoas de sua idade, ou até mesmo com jovens, onde possam ter uma troca de 

conhecimentos, entre outras atividades que ajudem na qualidade de vida. Finalizou dizendo 

que à vista disso este Projeto de Lei conquista uma imensa importância para a sociedade. O 

vereador júnior Lucas dirigiu-se a tribuna para falar sobre o tema preconceito e diversidade, 

o vereador júnior Lucas disse que vivemos em uma sociedade historicamente constituída e 

marcada pela diversidade, diferenças e peculiaridade individuais, expressas através de 

raças, etnias, culturas, valores, crenças e modo de vida. Salientou que mesmo vivendo em 

uma sociedade multifacetada em que o contato com os diversos grupos é cada vez mais 

normal, ainda enfrentamos problemas como o de aprender a conviver com outros 

indivíduos considerados diferentes por ainda vivermos em uma sociedade constituída por 

machista, homofóbico, racista e preconceituosa marcada por anos de segregação social de 

diferença ainda sendo subentendida como sinônimo de inferioridade, e nesse contexto 

social a negação de inferiorização da diversidade humana que se manifesta com 

preconceito, discriminação e intolerância. Afirmou que o preconceito pode ser entendido 

como um julgamento pré-concebido pejorativamente manifestado geralmente da forma 

discriminatória a tudo aquilo que foge dos padrões da sociedade, uma opinião formada sem 

reflexão com atitudes ou ações que invadam os direitos humanos com critérios injustos com 

religião, raça e orientação sexual, já a intolerância é expressa muitas vezes em 

comportamentos hostis e violentos. Destacou que preconceitos inofensivos não existem 

todas as formas de preconceitos machucam e deixam marcas e por isso é preciso que desde 

de cedo a afirmação hipócrita de que todos somos iguais seja repensada pois, se todos 

realmente fossem iguais não haveria preconceito. Relatou que é fundamental que todas as 

pessoas entendam que somos todos iguais por fazer parte da espécie humana mais desigual 

por possuirmos individualidade e identidade única. Destacou também que estamos longe do 

mundo ideal onde cada um pode viver a sua vida de acordo com seus princípios sem ter de 

se esconder. Explicou que todos devem entender que as pessoas são diferentes para que as 

individualidades sejam respeitadas, pois aquele que aprende a reconhecer o valor de alguém 

pelas batalhas que enfrenta e não pelo que aparenta jamais será preconceituoso. O vereador 

júnior Lucas finalizou dizendo a todos para que respeitem as diferenças, que não precisa 

segui-las apenas aceita-las. Passou-se então à Ordem do Dia. Requerimentos: Em discussão 

única o requerimento protocolado sob nº 037/16 da Vereadora Ana Júlia Muchinski Pauls 

no uso de suas atribuições legais requer, ouvido plenário, por iniciativa da vereadora 

suplente Mirian Cristine Santos Gonçalves, solicitando que seja encaminhado expediente à 

Secretaria de Estado da Educação, solicitando reformas na quadra da Escola Estadual Bom 

Jesus do Monte, na localidade de Vieiras. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única o requerimento protocolado sob nº 038/16 da Vereadora 

Lúcia Gabriele Borges no uso de suas atribuições legais requer, ouvido plenário, seja 
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encaminhado expediente à Secretaria de Estado da Educação, solicitando informações 

sobre a existência de projeto para a construção de uma quadra poliesportiva no Colégio 

Estadual de Guarauninha. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Indicações: 

Em discussão única a Indicação nº 028/16 da Vereadora Francieli Paulin, no uso de suas 

atribuições legais, indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizado a 

restauração do playground da Escola Municipal do Campo Profª Ida Albach, na localidade 

de Quero - Quero. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única a Indicação nº 029/16 do Vereador Lucas Padilha de Oliveira, no uso de suas 

atribuições legais, indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizada a 

ampliação da rede de iluminação pública na Rua Abelegi Alves. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 030/16 da Vereadora Stefani 

Caroline Kapp dos Santos, no uso de suas atribuições legais, indica à Secretaria de Obras e 

Infraestrutura, que seja tapado o buraco na esquina da Rua Cel. Vida. Colocado em votação 

foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 031/16 da Vereadora 

Raíne de Ramos Oliveira, no uso de suas atribuições legais, indica a Secretaria de Esporte e 

Cultura, a instalação de academia ao ar livre, na localidade de Santa Bárbara de Cima. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 

032/16 da Vereadora Raíne de Ramos Oliveira, no uso de suas atribuições legais, por 

iniciativa do vereador suplente Ivonel Augusto Ruppel, indica à Secretaria de Obras e 

Infraestrutura, que seja realizado patrolamento e cascalhamento na estrada que inicia na 

propriedade do Sr. Sérgio Kuhn e se estende até a PR-151, na localidade de Campo do 

Meio. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação 

nº 033/16 da Vereadora Brenda Paulina Mayer, no uso de suas atribuições legais, indica à 

Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizado operação tapa buracos na Rua Cel. 

Otoni Ferreira Maciel, no bairro Jardim Cristine. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 034/16 da Vereadora Brenda Paulina 

Mayer, por iniciativa do vereador suplente Lucas Tiago Machado Albino, no uso de suas 

atribuições legais, indica à Secretaria Municipal de Educação, que seja realizado reparos no 

alambrado que cerca a Escola Municipal do Campo Profª Ida Albach, na localidade de 

Quero - Quero. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 035/16 da Vereadora Beatriz Aparecida Meira Pusk, no uso de suas 

atribuições legais, por iniciativa da vereadora suplente Erica Fernanda Margraf, indica ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal  que determine ao setor competente, a construção de um 

ponto de ônibus em frente à Cooperativa de Witmarsum. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 036/16 da Vereadora Elis 

Rochinski, no uso de suas atribuições legais, por iniciativa do vereador suplente Bruno 

Stuniale de Santine Quadros, indica à Secretaria de Meio Ambiente, que veja da 

possibilidade de disponibilizar um local apropriado para descarte do lixo orgânico e 

reciclável próximo a Escola Municipal de Queimadas, bem como agendamento para o 

recolhimento dos mesmos. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única a Indicação nº 037/16 da Vereadora Beatriz Aparecida Meira Pusk, no uso 

de suas atribuições legais, indica ao Departamento de Trânsito, a que realize a instalação de 

placas de sinalização na rotatória as margens da Rodovia Deputado João Chede, próximo a 

Subestação da Copel. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única a Indicação nº 038/16 da Vereadora Elis Rochinski, no uso de suas atribuições legais, 

indica ao Departamento de Trânsito, que realize a instalação de placas de sinalização nas 

Ruas Joséfa J. de França, Manoel Demétrio de Oliveira, Antônio P. Bueno Stockler e 

Petrônio Romério Carneiro de Souza, localizadas no Bairro Rocio II. Colocado em votação 

foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 039/16 da Vereadora 

Ana Júlia Muchinski Pauls, no uso de suas atribuições legais, indica à Secretaria de Esporte 

e Cultura, a instalação de academia ao ar livre na Praça Miguel Correia Meller, localizada 

na Vila Militar. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 040/16 da Vereadora Lúcia Gabriele Borges, no uso de suas atribuições legais, 

por iniciativa do vereador suplente Bruno Jean Simon, indica à Secretaria de Obras e 
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Infraestrutura, que seja realizada a revitalização da Quadra de Esportes da Escola 

Municipal Professora Leonor Santos, na localidade de Faxinal dos Quartins. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o Projeto de Lei nº 0035 da 

vereadora jovem Francieli Paulin que institui o Dia da ”Conscientização do Autismo“ no 

Município de Palmeira e dá outras providências. Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade. Em discussão única o Projeto de Lei nº 0036 da vereadora jovem Raíne de 

Ramos Oliveira que dispõe sobre o reaproveitamento do material orgânico proveniente da 

coleta do lixo orgânico de feiras-livres e da poda de árvores, no âmbito municipal, e da 

outras providências. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão 

única o Projeto de Lei nº 0037 da vereadora jovem Lúcia Gabriele Borges que dispõe sobre 

a proibição da venda de “narguilé” para menores de 18 anos nos locais determinados e dá 

outras providências. Colocada em votação foi aprovada pela maioria. Em discussão única o 

Projeto de Lei nº 0038 da vereadora jovem Beatriz A. Meira Pusk que institui o Dia 

Municipal do Idoso e da outras providências. Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado na presente Sessão, a Sra. Presidente do 

Parlamento Jovem lembrou que no mês de julho o parlamento jovem entrara em recesso 

legislativo e a próxima sessão será extraordinária e está marcada para o dia 14 de julho, no 

horário de 14 (quatorze) horas, agradeceu a presença de todos e em nome de Deus declarou 

encerrada a Sessão. E, para tudo constar foi lavrada a presente Ata que vai assinada pela 

Sr.ª presidente do Parlamento Jovem e 1ª Secretária.  

 


